
XML IVIII. évfolyam Péntek, 1906. február 9.33. esám,

POLITIKAI NAPILAP
PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYEA DEBRECENI ES HAJDUMEOYEI

ELŐFIZETÉSI ARAK mmmmmm EgyOS SB&L3S ÚT» 4 fillér. ..... —
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Oeapó-utoa 10. Telefon 4M
Melyben : Félévre 6 kor. Negyedévre 8 kor- — fill, 
sldeken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 60 üli.

hanem a szivek is. Maga a bécsi nép, 
amely hiperloyalis, rendkívül elítéli a ki­
rálynak és környezetének rideg elzárkózásét.

Mi magyarok az első percben meg­
döbbentünk a király elutasító válaszán, majd 
eszünkbe jutott a múlt, amely mindent 
megmagyaráz. Hogy is várhatnánk mi va­
lami jót a bécsi Burgből ? Nem értik meg 
ott a magyart, de nem azért, mert nem tud­
ják, hanem mert nem akarják.

Barázdák. X bécsi kéz.
A bécsi kamarilla nem tagadta 

meg önmagát. Hü maradt régi hagyo­
mányaihoz és most se tért le azon út­
ról, amelyen évszázadokon át haladt. 
Téflját Magyarországot és a magyar 
nemzetet meg kell rendszabályozni, a 
magyarság jogos nemzeti küzdelmét le 
kell verni, az évezredes alkotmányát le 
kell rombolni és a nyelvéért és alkot­
mányáért küzdő magyart feltétlen en­
gedelmességre kell szorítani.

Hiába tett tehát esküt a magya* 
király alkotmányunkra s hiába mondja 
a királyi hitlevélben és a törvény szén 
tesitési záradékában, hogy a törvényt 
mind maga meg fogja tartani, mind má­
sok által meg fogja tartatni. Ily ferde 
helyzetbe juttatta tehát a gálád bécsi 
kamarilla az ország koronás királyát, 
csak azért, hogy a magyar nemzet igaz­
ságos ügyét megsemmisítse és a ma­
gyarokat álláspontjuk feladására kény­
szerítse.

De nagyon tévednek Bécsben az 
udvarnak vén és esztelen tanácsosai, 
ha azt hiszik, hogy a magyar nemzet 
feltétlen engedelmességre szorítása oly 
könnyen fog sikerülni. Hiszen az osztrák 
alattomos kamarilla már tanulhatott 
volna a múltak emlékeiből s meggyő­
ződhetett volna arról, hogy a magyar

Az idevezényelt rendőrfogalmazó ur, 
pardon főkapitány kezd berendezkedni, ter­
mészetesen budapesti módszer szerint. De- 
tektiveket, spicliket akar a város nyakán el­
tartatni. Tíz tagból álló detektív testületről 
álmodik az ambiciózus főkapitány-jelölt ur. 
Ha megkérdeznék tőle, hogy mi célból van 
szüksége a spiclikre, valószínűleg zavarban 
volna és adós maradna a felelettel. Mert a 
bűnügyi nyomozásokat eddig is a legna­
gyobb megelégedésre végezték el a törvény­
hatóság által megválasztott rendőrbiztosok. 
Igaz ugyan, hogy azok nem kaphatók holmi 
aljas politikai spioliskedésre, mert magyar 
emberek szívvel-lélekkel, de nincs is olyan 
Budapestről kitiltott ripőkökre szüksége Deb­
recen városának.

Vagy ha Vaday ur mindenáron detek- 
tiveket akar, hát fizesse őket a saját zsebé­
ből. A pótadónkat nem fogjuk emelni azért, 
hogy erkölcstelen ringy-rongy népnek ke­
nyeret adjunk, mert a magas politika és az 
öreg Abszolutizmus úgy akarja.

Félesztendeje ijesztgetnek már bennün­
ket az abszolutizmussal és még mindig nem 
engedtünk. Törni, vagy meghajolni: ez a 
bécsi jelszó. Eddig csak ijesztóa volt az 
abszolutizmus-komédia, most azonban jön már 
a valóság. A képviselőházat március elsején 
királyi kézirattal feloszlatják. Ez még nem 
alkotmánysértés, mert a királynak joga van 
a Házat bármikor feloszlatni. Hogy 6 evvel 
a nemzettől kapott felségjogával visuiaól, 
arról most nem szólunk. Azonban az uj kép ■ 
viselőházat nem fogják összehívni, sam há­
rom hőfiapon, sem hat hónapon belül, hanem 
rendeletikkel kormányoznak. Elrendelik az 
ujjonooZást, az adóbehajtást és még sok min­
den mást. De azt már nem rendelheti el sem 
a király, sem a kormány, hogy mi azokat a 
rendeleteket ép úgy tiszteletben tartsuk, 
mint a törvényeket tartanánk.

Néhány fővárosi újság még mindig 
biztatón tekint a jövőbe és békéről beszél. 
Pedig a király teljesen szakított a nemzet 
és a parlament többségével. E sorok Írója 
közvetlenül tapasztalta a napokban Bécsben, 
hogy a Burg kapui teljesen el vannak zárva 
a magyarok elöl, de nemcsak a kapuk,

és mostani arisztokratáink között, csupán 
azoknak az időknek a jellemzésére emeljük 
ki, hogy éppen olyan fenkölt ember, mint 
báró Wesselényi Miklós, harcolt tollal és 
szóval az alkoholizmus ellen. Természetes 
nek fogja tekinteni e vonást báró Wesselé­
nyiben mindenki, aki ismeri életrajzát.

Báró Wesselényi Miklós a 40 es évek­
ben, amikor intra politicam et extra az volt 
a théma: párását maradjon-e a paraszt, vagy 
nem, a szűz vállak és robot világában pá­
linkával és paraszttal mert foglalkozni és 
fölmerte vetni azt a kérdést, hogy miért 
hagyjuk mi, urak, a posványbán fetrengeni 
a magyar fajnak megbecsülendő elemét, a 
pórnépet ? Szive elszorult annak a pusztí­
tásnak a látására, melyet a szeszes italok 
élvezete okozott az amngy is nyomorgó job­
bágyság soraiban és azzal a lépésével, mely 
e’sorok tulajdonképeoi tárgya, felhasználta « 
gabona akkori drágaságát nemes célja elé­
résére : a szeszfőzés eltiltására vagy legalább 
korlátozására.

Az alábbiakban idézünk néhány ki­
emelkedőbb passzust abból a vezércikk-so­
rozatból, piely a Kossuth Lajos be nem val­
lott szerkesztésében megjelenő Hetilap 1847- iki 
évfolyamában jelent meg.

.Napról napra terjed s öregbedik világ­
szerte a meggyőződés, miszerint nemünk 
szellemi, úgymond anyagi s erkölcsi, úgy 
mint testi jólétének nagyobb mételye, s ve­
szélyesebb ellensége nincs a pálinkaitalnál. 
E veszély ellen, szociális téren, s uralkodá­
sok s a hatóságok által is tétettek lépések, 
de korántsem annyi, s korántsem oly erély- 
Jyel, mint a tárgy fontossága kívánná. Her 
vadhatatlan koszorút fűzött tisztes fejére a 
mérséklet apostola Máté atya, (a nemzetközi 
Qood-Templar rend alkoholellenes egyesület 
megalapítója), ki — ha az emberi becs és 
nagyság mértékéül a szándéklott és eszköz- 
lött jót vesszük — bizony nyal korunk egyik 
legnagyobb embere. A mérsékleti egyletek 
tömérdek jót és üdvöst eszközlöttek; végte­
len köny s nyomor enyészett, s enyészik 
mindinkább általuk. Azonban ez áldott tö­
rekvés sokkal lassabban terjed és halad 
világrészünk legtöbb országaiban, s kevésbé 
tud meggyökerezni, vagy osak csírázni le, 
hogysem óhajtani nem kellene miként már 
vafahára polgári erélyes intéz vények által 
sikeres lépések tétessenek az emberi jólét 
azon ellensége legyőzésére. Európa többi ha­
talmasságait megelőzve a legalkotmányosabb 
kormányhoz, s törvényhozáshoz méltót, ■ az

Az antialkohalizmns és báró Wesselényi
Irta: dr. Dóczi Imre.

A szeszes italok mértéktelen fogyasz­
tási, különösen amennyiben a nép nagyobb 
tömegeiben érezteti hatását, sokat vizsgált 
probléma. A szeszes italok mértéktelen élve­
zetének igen mélyreható befolyása van a 
népre és bár e jelenség mégfigyelése ezo- 
eziologiai, egészségügyi szempontból felette 
érdekes ős tanulságos, az alkoholizmussal, 
mint tudományos kérdéssel osak .az utolsó 
évtizedekben kezdtek foglalkozni. Az. orvos, 
a jogász, a nemzetgazda és a statisztikus 
egyaránt kiveszi a munkából a maga részét, 
mindegyik igyekszik a kérdésnek öt érdeklő
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nemzet alkotmánya szent és sérthetet­
len, azt részben megnyirbálni, vagy 
egészben megsemmisíteni meddő kísér­
let. a 48 iki események beigazolták, 
hogy a jogos nemzeti törekvéseket csak 
muszka segítséggel lehetett ideig óráig 
békóba szorítani, de teljesen letörni 
soha sem lehet.

Elfelejtik Bécsben ama történeti 
igazságot, hogy a Habsburg-dinasztia 
egyedüli biztosítéka a hü magyar nem­
zet Elfelejtik Bécsben a német-biroda­
lom vaskancellárjának, a leggenialisabb 
német államférfiunak, Bismarknak azon 
történeti jelentőségű mondását, hogy : 
„a birodalom súlypontja Budapest !“ De 
elfelejtik Bécsben azt is, hogy a csehek 
Pétervár felé, az osztrák-németek egy 
nagy része Berlin felé kacsingat, hogy 
a széthúzás és pártoskodás s a testvér­
harc Ausztriában oly méreteket öltött, 
amelyek úgy Ausztria fennállását, mint 
a Habsburgok uralkodását komolyan 
Aeszélyeztetik.

Elfelejtik Bécsben végül még azt 
is, hogy a magyar nemzet egyedül csak 
alkotmányáért, nyelvéért és önállósá­
gáért küzd a bécsi kamarilla gyaláza 
tos és alattomos támadásaival szemben, 
pedig jól tudhatnák Bécsben, hogy ezen 
küzdelemben másnem. győzhet, mint a 
magyar nemzet igaz és szent ügye.

A király ridegen visszautasította 
a vezérek békére irányuló üzenetét és 
szárazon megüzente a harcot hü ma 
gyár nemzetének.

Jól van, álljak a harcot ! Csatába 
magyarok, majd meglátjuk, ki lesz az 
erősebb ? A 18 millió magyarból álló 
magyar nemzet, vagy pedig az udvar 
esztelen, vén tanácsosai ? Mert a ko 
ronás. magyar király nem akarja és 
nem akarhatja azt, amit a vén gene­
rálisok tanácsára az osztrák császár 
izén a nemzet vezéreinek. Nem akar­
hatja a király lángba borítani az or­
szágot. Pedig immár a tizenkettedik 
óra ütött, csordultig van a keserűség 
pohara, fájnak az ostorcsapások, ame­
lyekkel a bécsi kéz folyton csapkodja 
ezt a sokat szenvedett nemzetet.

Elég az alattomos támadásokból,

egész emberi nemzettől hálái érdemlőt, tett 
B múlt 1845 dik érben az oroszok cárja a 
pálinka elleni intéz vényei vei.

A pálinkakórság nemünknek oly beteg­
inge, s ez ital annyi kárt okoz, miként óhaj­
tandó, s mint a fejlődő ész, s erkölcsi érzet 
postulatuma reményelhető is azon idő, mely­
ben a pálinkafőzés nem a gabona-szűkítés, 
B ez által szükség előidézbetése céljából, 
hanem mivel ezen ital áljáéit, nyomort ter­
jeszt a bűnt táplál, — előbb terhes adó által 
kevesittetni, s később annyira korlátoltatni 
fog, miszerint csak a gyárak s egyéb ipar­
ágak számára vegytanban, gyógyszerekhez, 
világításra, iparcikkek előállítására stb. szük­
séges szesz fog készíttetni.

Azonban, mig a valódi műveltség a 
fejlődöttség ezen szép kora éljövend, addig is 
bűn nélkül nem mulasztható kötelessége min­
den állománynak, betiltani a pálinkafőzést 
legalább akkor, midőn már annak előállítása 
is másként nem, mint nyomort terjesztve 
történhetik.

Mindez kétségtelenné teszi, miszerint 
alig létezett, a alig létezhet nagyobb oka, s 
szüksége annak, hogy a pálinkafőzés betil-
t .ssék, mint éppen most.

Már az is, hogy a testvérhonban nagy
a fenyegető szükség, elég ok arra, hogy ne
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nyílt sisakkal várjuk a gaz erőszakot, 
mely harcba szólítja a magyar nemzet 
minden egyes fiát, hogy vérét és pén­
zét áldozza nyelvéért, önállóságáért és 
alkotmányáért.

A* önálló vámterület — és a tör­
vényhatóságok. A nemzeti küzdelemken 
egy olyan szempont lépett előtérbe, a mely 
ha eddig kelleténél szerényebben húzódott 
meg a katonai kérdések mögött, most a 
megdöbbentő fordulat alkalmával a maga 
nagy erő mennyiségéből hosszú időre friss 
vérrel tölti meg a közvélemény és a politi­
kusok gondolatkörét, az ország jogainak ki­
vívásában hevülő szivét. Ez a gazdasági kér­
dések komplexumának legfontosabbika a kül- 
államokkal kötendő kereskedelmi szerződő­
sek és az önálló vámterület. Szeged volt az 
első a törvényhatóságok között, mely a vég­
zetes határidő, március elseje előtt, még elég 
jókor felemelte szavát az ellen, hogy az 
1907. éven túli időre terjedő és a mostani 
törvénytelen kormány által külállamokkal 
netán kötendő kereskedelmi szerződések ér­
vényeseknek ismertessenek el és tiltakozik a 
törvény világos szavai ellen megkötendő ily­
nemű kereskedelmi szerződősek ellen. Az 
1899. XXX. t.-o. alapján pedig követeli az 
önálló gazdasági berendezést, illetve az ön­
álló vámterület felállítását. Ezen határoza­
táról a szövetkezett ellenzők vezérlő-bízott 
ságát, az országgyűlést ős az összes törvény- 
hatóságokat értesítette és felhívja az utób­
biakat csatlakozás ős hasonló szellemben 
való határozathozatal végett. Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága több Ízben az ön 
álló vámterület hívének vallotta magát, a 
mi ithogy máskép nem is tehetett, hacsak 
életfólté telének gyökereit, ez ipar és keres­
kedelem fejlesztését a maga kezeivel nem 
akarja kilépni az anyaföldből. De most a 
tizenkettedik órában újra kell hangoztattok 
a törvényhatóságoknak, hogy Bóeenek rend­
szeres sorvasztó politikájával annyira eltel­
tünk s a törvénytelen kormánynak ezt a 
végzetes lépését az egész ország úgy töre­
kedik meggátolni, hogy ne mondhassák szü­
letett ellenségeink, ez egy párt politikája, 
hanem lássák, hogy ezt egy egész ország 
egységes életösztöne szülte.

Ab államrendőrség.
Minden jel arra mutat, hogy a dara 

bont kormány kész beváltani fenyetését és 
berendezkedik a* önkényuralomra. Törvényes 
felhatalmazás nélkül csak nem ezer fővel 
szaporította más is a esendőraóget; s ezáltal 
nem a közbiztonsági állapotok javítása volt

engedjünk köznépünk rontására s romlására 
pálinkát főzni.“

Báró Wesselényi a továbbiak során ki­
fejti, hogy az erdélyi megyék be is szüntet­
ték rendeletileg a pálinkafőzést. Az érdekel­
tek azonban fühöz-fához kapkodtak ős pro­
testáltak a beszüntető határozatok ellen, 
felülről azután hivatalból megkeresték a 
gazdasági egyesületet, vájjon nemzetgazdá- 
szati szempontból megengedhető-e a további 
pálinkafőzés. A gazdasági egyesület termé­
szetesen kedvében óhajtván járni a pálinka 
fűzőknek, válaszában az 6 javukra döntött. 

*
Dacára annak, hogy e sorokban még 

nem nyilvánul meg az igazságnak az a 
mértéke, melyet az alkoholizmus kérdésével 
foglalkozó elmélet és gyakorlat, a tudomány 
és a statisztika egyes egyedül eredményre 
vezetőnek demonstrál, mégis igen becses 
történelmi emléke a magyar alkoholellenes 
mozgalomnak báró Wesselényi Miklós ez 
írása.

Annál fontosabb és annál inkább meg 
becsülendő mozzanata ez a múltnak, mert 
hisz jóformán alig egy pár évvel azelőtt in­
dították meg a tulajdonképeni küzdelmet az 
egész emberiségre egyformán káros alkohol 
elten. Csak 1—2 évről ezelőtt alapította a
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a célja, hanem az, hogy az elmozdított ha­
zafias törvényhatósági tisztviselők helyére 
kinevezett szedett-vedelt banda tagjai w 
tonségban lehessenek.

Előrelátható volt, hogy a darabont kor 
mány ráteszi a kezét a törvényhatóságok 
önkormányzatára is, de szoknak megtörése a 
városokban szinte lehetetlen volna a rendőr­
ségnek ugyanis a törvényhatósági bizottság 
a fellebbvalója, arra pedig bajosan volna rá­
vehető, hogy fellebb való hatósága ellen gat] 
Ságokat kövessen el.

Hogy a vidéki rendőrség politikai szol. 
gálatokra alkalmatlan, ez a testület legna" 
gyobb dicsérete. A darabont kormánynak" 
olyan rendőrség kell, amely mindenre kap 
ható és vakon engedelmeskedik, mint a bu­
dapesti állam rendőrség. Ezért akarja a jelen­
legi kormány a neki alkalmatlan rendőrsé­
get államosítani hogy vak és engedelmes 
eszköze lehessen akkor, midőn a nyílt öq. 
kényuralom felüti fejét. Ha a rendőrséget 
kivonja a törvényhatóságok befolyása alól 
és közvetlenül rendelkezhetik vele, akkor 
politikai szolgálatokra is alkalmassá lese 
amint azt a budapesti államrendőrség deb­
receni kirendeltjei meg is mutatták a Ko­
vács Augusztin darabont főispán elpáholta- 
táaa miatt megindított politikai hajsza alkal­
mával.

A rendőrség államosítása az önkény­
uralom berendezkedésének kétségtelen elő­
jele. A kormány, amely a törvénytiprásból 
eddig sem csinált lelkiismereti kérdést, nem 
válogatós az eszközökben, különösen akkor, 
mikor bitorolt hatalmának megerősítéséről 
van szó.

Az államosítás újabb merénylet lesz a 
hazafias városok önkormányzati joga ellen, 
amelyen nem tudott büntetlenül keresztül 
gázolni még a darabont kormány sem. A 
küszöbön álló államosítást azonban nem le­
het megakadályozni; hiszen a törvényható­
ság tiltakozásának úgy sem lenne foganatja 
az erőszakos, törvénytelen kormánynál.

Debrecen városa már kapott kóstolót ai 
államrendőrségból az idevezényelt kormány- 
biztosság révén. Sok kellemetlen napot szer­
zett már a város közönségének az a néhány 
államrendőr is, akik megutáltatták, gyűlöle­
tessé tették a debreceni közönség előtt az 
államrendőrség intézményét. Elképzelhető, 
mi lesz majd akkor, ha az államrendőrség 
végleg bevonul Debrecenbe.

Idegen tisztviselőket fognak idehozni, 
akik úgy gyakorolják majd hatalmukat, 
ahogy a kormány parancsolja. Nem törőd­
nek avval, hogy a város szabadsághoz szo­
kott népe nem tűri a rendőruralmat, hanem 
eltiporják a polgárság jogait és úgy kezelik 
a mi közönségünket is, mint Budapesten 
szokták, mikor például békés polgárokat

Wesselényi báré által említett Matthew 
Amerikában a Good Templar rendet éa alig 
öt tiz esztendővel előbb szervezték Angliában 
és Hollandiában az első mértékletesség) 
mozgalmakat. Rendkívül érdekes tehát, hogy 
e mozgalmak hullámai hazánkba oly hamar 
eljutottak és hogy éppen báró Wesselényi 
Miklós volt az, aki legelőször szállt síkra a 
társadalom e betegsége ellen és hogy 6 volt 
az, aki hívőket igyekezett szerezni ez esz­
méknek, amelyeknek követésétől nem zár­
kózhatott el senki, aki az akkori társadalmi 
viszonyok gyökeres reformja után áhítozott 
A jobbágyság felszabadítását, a jogokés köte­
lességek egyforma megosztását, az alkotmá­
nyos rendet követelők fel világosodott tábora 
tudatára jutott annak, hogy az elnyomott 
pórt, aki a fennálló társadalmi rend nyo­
masztó terhe alatt a legtöbbet szenvedett 
nemcsak a robot ős dézsma szolgáltatástól 
kell fölmenteni, hanem meg kell szabadítom 
a szesznek romboló, pusztító befolyása alól 
is. Es csak büszkeséggel tölthet el bennün­
ket az a tudat, hogy nálunk majdnem a kül­
földi mozgalommal egyidejűleg karolták föl 
az antialkoholista eszméket.
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kaszabolnak össze hazafias tüntetések alkal­
mával. A személyes szabadságot úgy fog­
ják tisztelni, mint Tóth János tisztelte itt 
ideiglenes rendőrfőnöki minőségében

Debrecen, Sátoraljaújhely és'üngyár 
lesznek azok '^ áldozatok, amelynek rend­
őrségét legelsőkben államosítja a darabont 
kormány. A jogtipró szemétnép e három 
kuruo várost akarja legelőször megtörni, 

^szesitették a legméltóbb fogad­
tatásban bizalmasaikat. Ezeken a városokon 
siet bosszút állania kormány és önkény- 
uralomra való berendezkedését ott kezdi 
meg, ahol az ellenállás a legerőteljesebb.

DBBBBOXBB

Bodrogi Zsigmond.

Törtó« elmi Idők.
Történelmi időket élünk. A válság or­

szágúján ismét csalódás érte nemzetünket 
mint már annyiszor A béke reménye immár 
csaknem teljesen szétfoszlott. A válságból 
kivezető utat mindig sötétebb homály ta­
karja. Csüggednünk azért nem szabad, ha­
nem teljes bizalommal vezéreinkbeo, néz­
zünk a fejlemények elő. Nem szabad túlsá­
gos sötét képeket festenünk, hisz m^r más 
országokban is volt ily súlyos válság, de 
azért nem járt sem abszolutizmussal, sem 
forradalommal.

Nemzeti vágyaink tzenteégében, tö­
rekvéseink igazságában a törvényeink és szo­
kásainkban élő alkotmányunk erejében 
bízva, elviselhetjük a nyomort és szenvedést 
is, mert a hogy négy százados küzdelmeink 
alatt elviseltük sokszor és mir dannyiezor ki 
hevertük, Istennek segítségével el fogjuk azt 
viselni most is és ki is fogjuk azt he­
verni évek hosszú sora alatt.

Történelmi jelentőségű idők küszöbéhez 
ért a magyar nemzet. Néhány évtized kőny- 
nyelmü gondolkozásának ős politikájának 
végzetes következményei szakadtak reánk. 
Az 1867. évben egy közös alapra lépett # 
nemzet ős király. Az volt a cél, hogy a 
kölcsönös anyagi és erkölcsi érdekek ki­
egyenlítésével legyen erős a nemzet, legyen 
hatalmas a király. De nem ez lett az ered­
mény. A kiegyezésnek törvénybe igtatott 
szakaszait a nemztt évtizedes közvéleménye 
úgy fogta fel, hogy az alkalmas lesz a 
nemzeti önállóság teljes kifejlesztésére, da­
cára annak, hogy a kiegyezés ellenzői ujjal 
mutattak reá a logikus következményekre, 
amik ma már kegyetlen igazságot adnak a 
függetlenségi és 48 as párt híreinek. De 
másfelől következetesen úgy magyaráztak 
az 1867. évi kiegyezési törvényeknek ugyan­
azon szakaszait, hogy meg kellett érnünk 
azt a szomorú valóságot, hogy alkotmányuok 
és törvényeink ereje a fe’ségjogok keretébe 
kerülnek.

Ma már kétségtelen, hogy összes al­
kotmányos és törvényes biztosítékaink te­
hetetlenek. Alkotmányunk gyengeségeit nap 
nap után tapasztalhatjuk. A helyzet ma úgy 
áll, hogy úgyszólván minden garanciális tör­
vényünk kijátszható és megkerülhető. A tör­
vényhatóságok ellenállási joga hiába van 
törvénybe iktatva, ugyané törvény olyan tág 
jogkört biztosit a végrehajtó hatalomnak, 
amelylyel az ellenállást bármikor letörheti. 
Es hiába van közigazgatási bíróságunk, ha 
hatásköri összeütközés óimén a kormány 
bármely kérdésben elveheti tőle az ítélkezés 
jogát. Parlamentünk is hiába van, ha min­
den korlátozás nélkül napolhatják el üléseit 
vagy oszlathatják fel, akar van az ország­
nak költségvetése, akár nines. Sajtószabad­
ságunk is hiába van, ha a királyi ügyész­
ségek előzetes cenzúrát gyakorolhatnak ős 
folytonos elkobzással béníthatják meg a saj­
tót. De önkormányzata is hiába van a vár­
megyének, ha vagyonát az állampénztárban 
kezelik, mert saját vagyonának egy filléré­
hez sem nyúlhat és bíróság sem akad, 
amely az államhatalommal szemben a 
tulajdon szent jogát megvédeni tudná. 
Nem a magyar vezényszó a legkiáltóbb 
hiányossága a mi állami életünknek, hanem 
közszabadságunk fejletlen volta és ama tör­
vények megtévesztő szövevénye, amelyekről 
mi eddig azt hittük, hogy jogainkat oltal­
mazzák meg; pedig egytől-egyig tele van-

nak kibúvó ajtókkal. Mekkora könnyel- 
mfteóg volt törvényhozóinktól, hogy észre 
nem vették ezt!

3

ZaOBB-e tavasa
Jírok-kelek lombtalan erdőben,
Hol dér 01 még a cserjék bogán. 
Alszik a rflgy nincsen még kelőben, 
Álom ül a zuxlombozta fán.

Hogy nézem a hói efulta tájat,
Hol lelkemnek mindig szárnya nflttl 
Most csüggedte, bús kétsége támad: 
Hoz e lombot, hoz-e uj erőt ?

Lesz-e tavasz 7 kérdezem a tö'gyet, 
Hol szárnyasok kis tanyája áll.
Nyujtsz e védő lombot, hol kikölthet 
Vándor útról ha majd vissza széli 7

Ha vihar szánt, vész dúlja az erdőt 
Mely rázza a gyönge kis tanyát, 
Ráborulsz-e 7 a hozzád menekvőt 
Megvédi, e lombos koronád 7

Vagy mtjd hagyod paskolni a fészket, 
Amely erős oltalmadra vár I 
Siló szavát jajját meg nem érted 
Ha küzd-ri a meglépett madár.

De téged is büszke koronád fal 
Földre sújthat a lázadt elem, 
Sirha'sz majd a hontalan madárral 
Az elpusztult vesztett édenen I

S te tölgy-király széttörve hullsz oda 
Hova büszke koronád esett,
Rád borul majd a feledés moha, 
Mint fejfíra temető felett.

De a madár feledve száz sebét 
Épit majd a bú« romok felett 
Megcsókolja as áldott hon rögét, 
Hol kis tanyája széthullt elveszett I

A lombtalan erdőt hogy bejírom.
Hol lelkemnek mindig szárnya nőtt 
Szegény hazám a le képed látom 
S lesz-e tavasz 7 kérdem a jövőt.

Vérteséi Ide.

SZÍNHÁZ.
műsor

Szombat, febr. 10. „Aranyvirág,“ 
rette. (A)

epe-

Bérlet 110. szám (B.)
Debrecen, csütörtök, 1906. február 8-án: 
DORITT KISASSZONY.

Vígjáték 3 felv. Irta: Sehöntban Ferenc.
SZEMÉLYEK:

Doritt William — — — Békés Gyula.
Ami ) M i — — — Szabó Irma.
Fanni) leanyai - — - Dinnyéssy J.
Tip, a fia — — — — Juhay József.
Clenuam Arthur —
Lady Jues Sparkler —
Báró Georges Sparkler 
A herceg — — —
A fogház igazgató —
Ohiveri, főporkoláb —
John, a fia — — —
Burnish) foglyok az adósok

börtönében

Ternyci Lajos. 
Almásay Lola. 
Deéssy Alfréd. 
Szakács Andor. 
Szilágyi Ernő. 
Vadász Lajos. 
Kondor Ernő. 
Polgár Sándor. 
Szabó Gyula.Nandy

Holnap, pénteken, február hő 9 én : 
ÉV, Te, Ö.

Operette.

A Doritt kisasszony kerül ma csü­
törtökön színre, ez a kedves vígjáték, mely 
Szabó Irma, Almássy Lola és Békés Gyula 
alakításai révén olyan szép sikert aratott 
színházunkban.

*• ®- Holnap pénteken ez a ked- 
ves zenéjü, kacagtató operett kerül színre. 
A főbb szerepeket most is Zilahynő, Fóthv
Alfréd Pqgáí Hánv0í’ Ternyey L»í°s. Oeésy 
Alfréd, Sarkady Vilmos, Szabó Gjula atb 
játezák.

A oaöppsé* került színre tegnap pót- 
uékes zsúfolt ház előtt. A címszerepben 
Szabados Paula vendégszerepelt ezfp siker­
rel. Haeonlithitlanul jobb volt mint Szent- 
irmayné ezerepében előző este e a kötőmén 
szives tapsokkal bátorította a tehetséges 
kezdő színésznőt, aki amint látszik hasznot 
tagja lesz a magyar színészetnek. A többi 
szereplők az jstrert jók, különösen Zilahy 
Gyula és Szakács Andor. J

Ifjú Csokonai. Homonnai Albert pá­
lyanyertes Csökönéi darabja ily címmel 
vasárnsp este kerül sünre, a szerző jelen- 
létében. A darabban a szintársu'at legkivá- 
lóbbjai vesznek részt s Csokonait Krasznav 
Ernő játeza. A próbák serényen folynak a 
pályanyertes darabból.

hírek.

A zárda titkaiból.
(Egy fiatal spáoa kalandja)

—- Saját tudósítónktól. —
Apáca és — regény: ez a két foga­

lom szinte lehetetlen együtt. Pedig a misz­
tikus kolos’orok csöndjében is játszódnak 
le regények, de olykor nagyobb esetekké 
válnak. A daróoezövet alatt csak emberi 
szív dobog s van rá eset, hogy minden 
aszkélai visszavonulás dacára is követeli 
emberi jogait ez a bolondos, annyi bajt 
okozó husdarab.

Egy közeli város apáca-klasrtomában 
játszódott le pár nap előtt egy ilyen szo­
katlan regény. A körülzárt falaktod kiszi­
várgott a hir a igy jutott el hozzánk egy 
olvasónk révén, aki levélben irta meg ne­
künk a nem mindennapi történetet.

A hősnő egy igen flptal apáca, akinek 
arca még rózsás, aki alig egy éve vette föl 
a fátyolt s akinek szivéből a világi képzelő 
tek nem mosódtak még ki egészen.

A fiatal apáca tanítással foglalkozott. 
Apró növendéket előtt föltűnt, hogy a nővér 
egy idő óta nem veszi oly szigorúan a lec­
két, mint eddig. Csendesen, szórakozottan ült 
az asztal mellett, olykor el is mélázott s ha 
megszólították összerezzent. Tanítványait a 
lecke helyett kézimunkával foglalkoztatta, 
vagy másoltatott velük, 6 maga pedig elő­
vette kis jegyzőkönyvét s abba irt, itt sokat, 
gyorsan és mosolyogva . .

így ment ez napokon át.
Pár nap előtt az apáca-zárda főnök- 

nője meglepte egy éjjel a bentlakó növendé­
keket. S arra a rettentő fölfedezésre jutott, 
hogy kőt leányka hiányzik. Agyuk fölvetve, 
a párnák összegyűrve, de a fekhely üres. 
Szivdobogva rohant keresésük után a rövid 
időre megtalálta őket a folyosón. Ott dide­
regtek, meglapulva a falhoz.

Elővete őket, hol járnak. A szepegő 
leánykák össze-vissza hazudtak egy ideg, 
de az erélyesebb főlszólitásra bevallották, 
hogy kimondhatatlanul furdalta oldalukat a 
nővér titokzatos jegyzőkönyve, s elhatároz 
ták, hogy azt megkeritik. Beszöktek tehát 
éjjel a nővér cellájába s párnája alól, mikor 
aludt, kilopták a noteszt.

A főnöknő elvette tőlük a jegyzőköny­
vecskét. Mikor beletekintett, elhfllt a fölfe­
dezéstől. Tüzes érzelemtől duzzadó, izzó 
szenvedélyre valló szerelmes versek voltak 
abban, intézve egy férfihez, az egyetlenhez, 
as ideálhoz. Krisztus megtóvelyedett meny­
asszonya szerelmes lett egy profán férfiúba, 
akinek szerelmes válaszai szintén ott húzód­
tak meg levél formájában az erősen világi 
érzelmekről tanúskodó poémák közt.

Az eset vége as lett, hogy a szégóny 
szerelmes kis nővért szép csöndben áthelyez­
ték egy másik, egy szigorúságáról hires ko­
lostorba. A kiváncsi növendékek pedig uj 
szorort kaptak : öreget, ráncos képűt, a kinek
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leosendasölt már a vára a akit már egyálta­
lán nem érdekelnek többé a külvilág! balga 
emberi érzések.

— Presbiteri illés. Az ev. ref. egyház 
presbitériuma a f. évi február hó 4 éne 
nem intézett ügyek tárgyalása végett folyó 
évi február hó 11-én vasárnap d. e. 10 óra­
kor a szokott helyen „másodszori meghí­
vásra“ gj ülést tart, melyen tehát az egyházi 
törvények 30 § a értelmében a „jelenlévők 
többsége határoz“.

— Ormody Vilmrs — főrend. Ur-
mody Vilmost, az Első Magyar Általános 
Biztosító Társaság vezérigazgatóját — a 
király kinevezte a főrendiház tagjává. A ki­
tüntetést a hivatalos lap egyik legközelebbi 
száma hozza.

Ormody Vilmos kitüntetése igaz örö­
met és elégtételt fog kelteni nem csupán a 
szakkörökben, ahol fáradhatatlan tevékeny­
ségét és nagy tudását ismerik és méltatják, 
hanem barátainak és tisztelőinek széles kö­
rében is, akik páratlan szivjóságát, nemes 
érzületét és jellemét becsülik nagyra. A 
királyi kitüntetés Ormodyban oly férfiút ért, 
aki egy hatalmas intézetnek felvirágoztatá 
sában ős vezetésében hosszú időn át szol­
gálta közgazdaságunknak egy fontos ágát, 
még pedig nem pusztán pénzügyi és gazda­
sági, hanem humanitárius szempontból is 
Az 6 működésének köszönheti első sorban 
az Első Magyar Általános Biztositó Tár­
saság nagyarányú fejlődését, vezető pozí­
cióját és általában elismert szolid éz kitűnő 
hírnevét. Benne a főrendiház elsőrangú 
gazdasági szakerőt és az előkelő testülethez 
méltó kiváló jellemű és nagy műveltségű 
férfiút nyer.

— Tanács ülés volt ma délelőtt a 
városházán Kovács József polgármester el­
nöklete alatt, melyen folyó ügyeket intéz­
tek el.

— A Csokonai-kör e hó 10-én, 
szombaton délután 5 órakor az év. ref. kol­
légium dísztermében felolvasó ülést tart. 
Beléptidij személyenként 1 korona. Deák- 
jegy 20 fillér. A kör tagjai, valamint hozzá­
tartozóik belépti dijat nem fizetnek. Belépti­
jegy váltható vagy tagul jelentkezhetni Tóth 
Béla köri pénztáros gyógyszertárában vagy 
este a pénztárnál. Műsor a következő: Cso­
konai-kultusz száz évvel ezelőtt. Irodalom­
történeti értekezés. Irta és felolvassa: Kar­
dos Albert, a Csokonai-kőr titkára. Biró 
előtt. Drámai jelenet. Irta: ifjú Vályi Nagy 
Gusztáv, a Csokonai-kör tagja; előadja: 
Krasznai Ernő, a színtársulat tagja. A pár­
baj. Elbeszélés. Irta és felolvassa: Sipos 
Béla, a Csokonai-kör tagja. Költemények. 
Irta ős felolvassa: Homonnai Albert, a Szig­
ligeti-társaság tagja.

— Felfügg esetett belügyminiszteri 
rendelet. A múlt óv nyarán a belügymi­
niszter rendeletet bocsátott ki, hogy a pet­
róleumot és a robbanószereket a fővárosban, 
mint a vidéken tekintettel robbanó voltára 
tartályokban kell tartani és erre a célra a 
Iíeintze-féle biztonsági edények használatát 
irta elő a miniszteri rendelet, amely edénye­
ket egyetlen, a miniszteri rendeletben is meg­
jelölt gyár állítja elő Magyarországon. An­
nak idején erősen kikeltünk ezen monopó­
lium ellen és a közgazdasági érdekképvise­
letek is sorra felszólaltak a sérelmes rende­
let ellen, amely anyagilag súlyosan érintette 
a hazai petroleumgyárosokat, valamint a 
kereskedőket is, minek folytán természete­
sen a fogyasztók özönség is megérezte volna 
a petroleum árának drágulása révén a ren­
delet káros hatását. A panaszok állásfogla­
lásra bírták n kereskedelemügyi minisztert 
is, akinek közbenjárása arra indította a bel­
ügyminisztert, hogy a Heintze-tóle edények

kötelező használatát elrendelő rendelet életbe­
léptetését bizonyltján időre elhalasztotta.

— Az államvaantt szolgálat újjá­
szervezése, A Vörös László kereskedelem­
ügyi miniszter bécsi tartózkodása miatt a 
M. Á. V. reorganizációja tárgyában megin­
dított tárgyalások néhány napig szüneteltek.
A tárgyalásokat tegnap folytatták a keres­
kedelemügyi minisztériumban. Az értekez­
leten Szterónyi József, a kereskedelmi mi­
nisztérium államtitkára elnökölt és részt vet­
tek többek között Cseöke Ferenc min. taná­
csos, az elnöki osztály főnöke, Söpkóz Sán­
dor oszt. tanácsos, a vasúti és hajózási oszt. 
főnöke, a magyar államvasutak részéről pedig 
Ludvigh Gyula, a M. Á. V. igazgatóságának 
elnöke, Marx János min. tanácsos elnök­
igazgató helyettes, Kotányi Zsigmond udvari 
tanácsos és mások. Vörös László kereske­
delmi miniszter törekvése oda irányul, hogy 
a magyar vasutak beosztásának modern ala­
pokon nyugvó újjászervezése lehetőleg minél 
hamarabb életbe lépjen. A megoldandó kér­
dések nagy száma ezért arra indította a 
minisztert, hogy az újjászervezésről szóló 
tárgyalásokat hetenkint legalább három­
szor, hétfőn, szerdán ős pénteken tartsák meg. 
A tárgyalások délelőtt 11 órakor kezdődnek 
és fél 2 órakor érnek véget. Az ujj szervezés 
alá kerülő kérdések nagy része már igen 
előre haladott stádiumban van. Mindazonál­
tal a reorganizáció csak május elsején fog 
életbe lépni, hogy az újjászervezéssel járó 
áthelyezése a tisztviselőknek egybeessék a 
költözködés! évnegyeddel. Ezen szempont 
azért bit nagy fontossággal, mert a reor­
ganizáció életbeléptetésével a legnagyobb va­
lószínűség, hogy különböző áthelyezések válnak 
szükségessé.

— Teljes holdfogyatkozás. E hó 9-én, 
péntekem lesz az idén az első holdfogyat­
kozás. melyet Európa nyugati felének lakói 
észlelhetnek majd teljesen. Nálunk, Magyar- 
országon a holdfogyatkozás csak részleges 
lesz. A természeti tünemény elő különösen a 
tudós világ tekint érdeklődéssel, meit a fo­
gyatkozás alkalmával a „Linné“ nevű hold­
krátert akarják a csillagászok szorosabb 
vizsgálat tárgyává tenni.

— Kovács főispán sebei, Ko­
vács Gusztáv debreceni főispást tegnap 
újra megvizsgálták a törvényszék or­
vosszakértői. A tegnapi szemlén Ajtay 
dr. Minich és Andreánszky orvosszak­
értőkön kivül megjelentek Borszóky és 
Hammerer orvosok is, akik a gyógy- 
tartam alatt kezelték Kovácsot. A szem­
lén konstatálták, hogy Kovács sebei 
tényleg súlyosak és húsz napon túl 
gyógyultak s igy a vizsgálat alatt levők 
a súlyos testi sértés bűntettét követ­
ték el. Kovács sebei jórészt begyógyul­
tak már, csak a fe én van még nyoma 
az ütéseknek. A minősitéshez hozzá­
járult az ellenőrző szakorvos, Andre­
ánszky Jenő dr. is.

— Gyűlések a kamaránál. A keres­
kedelmi és iparkamara közöa bizottsága 
Szentkirályi Tivadar elnöklete alatt tegnap 
d. u. 4 órakor ülést tartott. Az ülés tárgyalta 
és helybenhagyta a kamara múlt évi zár 
számadását, melyet kedvezőnek talált. Majd 
sorra vette az államsegélyéé kérelmeket s 
azokra uézve megállapította a kamara véle­
ményét. Hasonlóképen letárgyalta az ősz- 
töndijkórvőnyeket s ezeket a rendes pályá 
zati időre utalta. Egy országos munkásköz- 
vetitő intézet létesítése tárgyában folytatja 
a miniszterrel a tárgyalást s felkéri Debre­
cen városát, hogy addig míg a tárgyalások 
befejezve nincsenek, más helybeli rokon­
törekvéseket ne intézzen el érdemlegesen.

Végül a helyi oeelédközvetitő intézetek ké­
relmére megkeresést javasol intézni a bi­
zottság a városhoz, hogy a havonként két 
ezer szokásos cseléd vásárokat szorítsa meg. 
Ugyancsak tegnap délután Sérti Ede elnök 
lése alatt a kamara ipari szakosztálya is 
ülésezett, az ipari érdekű folyamatban lévő 
ügyeket tárgyalván. Különösen kiemelendő 
réssel voltak a tárgyalásnak a szabadalmi 
törvény revíziójának kérdése, az ipari mun­
kaközvetítő ügye, a bukaresti nemzetközi 
kiállítás, a budapesti vasipari orsz. kiállítás, 
a jövő évben Pécsre tervezett kiállítás ügyei, 
végül nagyszámú ipari és iparjogi szakvé­
lemény mondás.

— Szövetségi tornaünnepély Deb­
recenben. Említettük már, K4gy a ma­
gyarországi törnaszövetség megbízásából ez 
idén a debreceni tornaegylet rendezi a szö­
vetségi tornaversenyt. Újabban az egylet 
felkérésére a helybeli középiskolák felső ősz- 
tályainak a részvételét is megengedték az 
iskolák. Az iskolai válogatott csapatok részt 
vesznek a kirándulásban, a közös szabad- 
gyakorlatokban, azután osapattornázást mu­
tatnak be a szereken és végül két verse ay- 
számot kapnak, az egyletektől függetlenül. 
A verseny idejét az egylet a szövetség jó­
váhagyásával május 27 ra tette át, pünköst 
előtti vasárnapra. Az általános programmot 
is az előirt gyakorlatokat, melyek most van­
nak nyomdában, az egylet legközelebb meg­
küldi a meghívással együtt a tornasiővet- 
ségbe tartozó összes magyarországi torna­
egyleteknek, hogy a készülésre kellő idejük 
legyen.

— Halálozások. A mai nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be a 
debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Deb­
receni Lajos ev ref. 76 év, özv. Kovács Mi- 
hályná ev. ref. 64 ér, Rohonál Borbála ev. 
ref. 2 éves, Körtvélyesi Géza r. kath. 2 ér, 
Pap Lajos ev. ref. 8 éves, Ormós (fiú) halva 
született. Szalai István ev. ref 44 éves.

— A seabadelvüpárt jövő sze­
repe. A szabadelvüpárt pénteken este 
6 órakor értekezletet tart, amelyen 
megvitatja a politikai helyzetet. Erre 
az értekezletre annál inkább szükség 
van, mert a szabadéi vüp írtban az a 
nézet van elterjedve, hogy néhány na­
pon belül az országgyűlést feloszlatják. 
Ez esetben a szabadelvüpárt mint po­
litikai kör feloszlik és mint társadalmi 
egyesület folytatja működését. A pén­
teki értekezleten a szabadelvüpárt in­
téző bizottsága le fog mondani, mert 
létezése teljesen feleslegessé vált. A 
szabadelvű pártkörben ma este nagy 
diskursió folyt a helyzetről. — Tisza 
István gróf nézete szerint a legszeren­
csétlenebb dolog az országgyűlés fel­
oszlatása, mert addig, amíg az ország­
gyűlés együtt van, legalább remélhet­
jük a kibontakozást. De ha becsapják 
az ajtót, vége mindennek s következik 
az irtózatos felfordulás, mely jóra nem 
vezethet. A szabadelvüpárt ma esti 
vacsorájáról, mely igen látogatott volt, 
az a hihetetlen hir szivárgott ki, hogy 
a felség legközelebb a szabadelvű 
pártra bízza a kormányzást azzal a 
kikötéssel, hogy egy uj választáson 
szerezzen magának kőimánytámogató 
parlamenti többséget.

— Evang. filléregylet teaestélye. 
Az evang. filléregylet választmánya tegnapi 
látogatott gyűlésén a teaeatóly körüli teen­
dőket osztották szét. A február 17 ikén tar­
tandó estélyen a vacsora 8 órakor kezdődik. 
Minden belópöjeg) hez egy vaosoraszelvény 
jár, melyért az e célra felkért fiatal hölgyek 
hideg vacsorát és teát meg süteményt szol­
gálnak fel. Az italok és a cukrászda árai a 
lehető legmőrsékeitebbek. Az elnökség fel­
kéri azokat a hölgyeket, kik a felszólítási* 
eddig még nem feleltek, közöljék vele e hét 
végéig, hogy elfogadják-e a felszólítást vagy
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sem. Erre a tájékoztatásra a rendezőségnek1; Vieeilksége van. Vacsora után az asztalokat 
kiviszik ■ akkor reggelig tartó tánc követ­
kezik. A páholyjegyeket a rendezőség 4 ko­
ronájával árusítja, úgy hogy személyjegy is 
váltandó.

— Tömeges nyugdíjazás. Lányi 
Bertalan igazságügyi miniszter a minap ren­
delet utján hívta föl a Kúriát és a budapesti 
királyi táblát, hogy mindazok a bírák segéd 
hivatali tisztviselők, szolgák. ak<k negyven 
évi szolgálati idejüket betöltötték és hatvan 
éves korukat jóval meghaladták, kérjék nyug­
díjazásukat Ilyenformán a jövő hónap ele­
jén tömeges nyugdíjazás lesi a felső bíró­
ságoknál.

— Tűz a Homokkert-utoában. A 
Homokkert-utos 79. számú özv. Molnár Jó- 
zaefné tulajdonát képező földszintes házban 
ma reggel 9 Órakor könnyen nagyobb bajt 
okozható tűs támadt Rabolszky Mihály vasúti 
fékező lakásán és csak a Publig Ernő tűzoltó 
parancsnok vezetésével gyorsan kivonult 
tűzoltóság mentette meg a házat a vég­
pusztulástól. A tűz keletkezését Rabolszky 
konyhájában forralásra elhelyezett fazék 
terpentin meggyuladása idézte elő. Ugyanis 
Rabolszkyoé, Horváth Mária a m. kir. ál­
lamvasutak részére — ahol takarítani szó 
kott — a padlózat fényezéséhez szükségei1 
terpentint akart forralni, amely — miköz­
ben az asszony a konyhába tűzet gyújtott, 
a fazékba pattanó szikrától lobot vetett, 
és az ekként keletkezett tűz a konyhában 
szerteszét heverő gyúlékony anyagokat meg 
támadta. Rabolszkynő a puizta véletlennek 
köszönheti szerencsés megmenekülését. 
A szegény asszony összes konyahfelszeielése, 
a mely 30 korona értéket képvisel — tel 
jeseo a tűz martaléka lett. A háztulajdonos 
özv. Molnár Józsefné kára az ajtók, ablakok 
és falak megrongálása következtében mint­
egy száz koronára rúg.

— A félbenmatadt utszái. Egy vidám keres­
kedőről szól ez a történet. A vidám kereskedő Tri­
esztbe készült, hogy ott valami üzletet kössön. Az 
üzlet a legjobb esetben ezérötszéi forintot jövedel­
mezett volna, tehát a kereskedő kapta magát, felült 
a fiumei gyorsvonatra és nekivágott a nagy útnak.

Másnap reggel azonban mér Debrecenben volt 
ismét. Beállít a törzskávéházába.

— Nini; — kiáltják a barátai — hát te már 
megjöttél Triesztből ?

A kereskedő ravasz képpel mesélte el a ka­
nnáját.

— ügy lumpkotűpárnával utaztam együtt.. . 
kereskedők, földbirtokosok vegyesen. Valaki az első 
élórában makaót proponált. Kikeltünk kártyázni 
is én, aki ezerőtszáz psngő miatt utaztam Trieszt 
elé, már Zágrábnál kétezer forintot nyertem. Le- 
izálltam és hazajöttem. Nincs igazam 7

— A párbaj ellen. Az Országos PAr- 
bajellenes Szövetség igazgató tanácsa tegnap 
Deesewffy Ariestid háznagyi tanácsos elnök­
lésével látogatott ülést tartott Sajnálattal 
jelentette az elnök, hogy Rekovssky István 
számszéki elnök, megrongált egészségére 
való tekintettel,, elnöki állásáról lemondott 
éíz igazgatótanács ezt mély sajnálattal vette 
tudomásul s egyúttal elismerését fejezte ki 
munkásságáért Ezután Gergely Ede főtitkár 
beszámolt a szövetség legutóbbi működésé 
ről. Jelentette, hogy a múlt év novemberé 
ben megindított társadalmi propaganda meg­
hozta a kellő eredményt, amennyiben a 
szövetség újabb felhívására több mint 150 m 
tag jelentkezett. Tudatta továbbá a főtitkár, 
hogy ugyancsak múlt év november óta több lo­
vaglás ügyben interveniált békés eredménnyel. 
Ezután a közgyűlés előkészítése következett. 
Az igazgatótanács a közgyűlés idejét már­
cius első felére tűzte ki. A közgyűlésnek az 
alapszabályok oly értelmű módosítását fogja 
indítványozni, hogy a szövetség tasjai so­
rába nők is beléphessenek rendes tagokul, 

* nők ugyanis rendkívül sokat tehetnek a 
ír baj mánia elfojtása érdekében. Az ígazga-b**T**U x_ l»ILX>í min/1a9Ab'At. ftkí Ktaitaoa ezúton is felkéri gazokat, aksk- 
il még gyüjtőiv.ek vannak, küldjék vissza 
lókat mielőbb a titkári hivatal ho, hogy a 
ároiusi közgyűlés a tagok létszámáról pon 
is kimutatást kaphasson.

— Budnyánesky Gyula Amerikában.
A magyar poéták szomorú sorsára jutott 
Rudnyánszky Gyűl#, ki kénytelen volt ha­
záját elhagyni, mint értesülünk, Amerikában 
uj hazára lelt, ahol bizonyá-a jobban mog 
fogják becsülni a nagy magyar költőt, mint 
itthon. Rudnyánszky Gyula január 15 ike 
óta a New Yorkban megjelenő Szabadság 
cimü napilapnak lett a főszerkesztője . . . 
Rajongó magyar faj szeretető méltó talajra 
talált oly sok ezer ember között, akik na­
gyon rá vannak szorulva Rudnyánszky 
Gyula lángleiké nők bátorítására, hogy el ne 
feledjék ezt a szegény magyar hazát.

— A ki a királytól kér segélyt. 
Hajdumegye egy kis községéből, B»gosról 
levelet küldött a királynak Nyír; Károly asz­
talos-mester. Segélyt kért a felséges úrtól. 
Elmondta a levélben, hogy olyan önműködő 
gyalut talált fel, melynek az iparos világ 
nagy hasznát veheti, mivel azonban 6 sze­
gény ember, nem tudja értékesítőid a talál­
mányt, azért fordult a királyhoz. Az szegény 
ember szép cifra levőiét azután a kabinet 
iroda elküldte Hajdumegye alispánjához, hogy 
juttassa vissza Nyiry Károknak, minthogy 
efféle segélyekre a király nem lehet beren­
dezkedve.

— As lparoekör hangversenye. Mint 
már jeleztük az iparoskör e hó 11 én, dél­
után 4 érikor hangversenyt rendez az iparos 
otthon dísztermében. A műsor oly hatalmas 
és élvezetes, hogy a hangverseny valóban 
kellemes szórakozást fog nyújtani a megje­
lenő közönségnek. A gondos rendezőség ezen 
hangversenyt belépő díjhoz nem köti és tisz 
tán ingyenes szórakozásról kíván gondos 
kodni. Egyébként a rattsör a következő: 
1. Nyitány, előadja a Munkás dalegylet. 2. 
Felolvasás, tartja Szávay Gyula kereskedelmi 
és iparkamarai titkór. 3 Zene, előadja egy 
műkedvelő társaság. 4. Komoly szavalás, 
előadja Szilágyi Dezső joghallgató. 5. Kup­
iék, előadja Ssrkady Vilmos színész. 6. Nép 
dalegyveleg, előadja a Munkás dalegylet.

— Repülőgép részvényjegyzéssel 
Mig Némethy Károly, az aradi szalmapapir- 
gyár Igazgatója még mindig erősen töri a 
fejét, hogy miképpen indítsa útnak a saját 
külön találmánya repülőgépjét, Máramaros- 
ban egy Rihász Sándor nevű magánzó már 
részvényekkel röpíti az 6 gépjét. Számosán 
aláírással felhívást boosátottak ki a rohói 
lakosok, melyben jegyzéseket kérnek arra, 
hogy részvénytársaság alakulhasson a repülő • 
gép előállítására. A felhívás szerint már so­
kan tagjai az érdekes részvénytársaságnak. 
Rihász találmányának tulajdonjogát és jövedel­
meit 30 százalék erejéig a társaságra ruházza. 
Az alaptőke 12.000 korona, a ré íz vények 
száma 600 darab lenne egyenként husi ko­
rona névértékkel. A jegyzett részvények név- 
értékének harminc százaléka az aláírás al­
kalmával fizetendő. Az aláírás zárideje : folyó 
évi március hó 15- ike. Rihász a találmá­
nyára már 60 000 koronánál többet költött 
azalatt a huszonnégy év alatt, mióta a repü­
lés törvényeit kutatja. Találmányát a gépész- 
mérnökök nagyon dicsérik. — Gépje kor­
mányozható. — Több kísérletet tett vele s a 
haladása óránként 250—300 kilométerre ter­
jed. A nagyközönséghez kibocsátott felhívás 
szerint a Rihász repülő-gépjének használatba 
vételét már csak tizenkétezer korona hiány 
okozza. Hát bizony ez csekély összeg volna 
ahhoz, hogy a világ egyik legnagyobb cso­
dájának a dioiősége egy magyar ember fe­
jére szálljon s mi úgy hisszük, hogy a ma­
gyar repülőgép használatba vétele nem is 
fog ezen múlni. Részvénytársaság nélkül is 
útnak indulhatna ae a gép, ha a dolognak 
valami más akadálya is nem lenne. Ezt az 
akadályt azomban sok millió koronával se 
lehet elhárítani.

— Hihetetlen katonai botrány.
Hihetetlen dolgot közöl mi reggeli szá­
mában egyik laptársunk. E szerint ugya­
nis a 39-ik es. és kir. gyalogezred, 
valamint a cs. é3 kir. 7-ik Vilmos hu­
szárezred laktanyáiban a szobák falain 
elhelyezett táblákon az eddigi felírást 
feltűnő módon kicserélték. Amig ugya­
nis eddig minden táblán németül ez a 
felírás volt: A legfőbb hadúr ő 03. és 
kir. apostoli felsége I. Ferenoz József, 
a mostani táblák felirata csak ennyi:

legfőbb badar I. Ferenc József 
császár. Tehát a táblákról eltűnt „az 
apostoli király“ fe'irat. Nem tudjak, 
hogy mit akar ez jelenteni. Talán ki 
akarják törülni a nemzet életéből 38 
évi alkotmányos korszakot s azt akarja 
jelenteni e felirat, hogy a magyarnak 
megint nincs királya, hanem csak csá­
szárja van az abszolutisztikus összmo- 
narchiának ? Sejtelmünk se lehet róla, 
hogy kinek a rendeletéből, mi jogon 
merték elsikkasztani a kaszárnyákból 
az „apostoli király“ feliratot. Ezt a hirt 
mi egyáltalán hihetetlennek tartottuk, 
amig |utána nem jártunk a dolognak. 
A hir sajnos teljesen megfelel a való­
ságnak és a táblák kicserélése a kö­
zös hadügyminisztérium rendeletéből 
történt. Úgy a huszár, mint a gyalogos 
kaszárnyában ti'kolóznak és úgy tün­
tetik fel a dolgot, mintha az mindig 
úgy letj volna- Egyébként a 39-es és a 
7 es huszár ezred teljesen készenlétben 
van az dsetleges azonnali áthelyezésre.

— Öngyilkosság Idegenben. Dr. 
Kulcsár Miklós huszonöt esztendő* ügyvéd­
jelölt, aki a Magyar Szalon oinü folyóirat­
nak is munkatársa volt, öngyilkosságot kö­
vetett el a minap Görögországban. Az első 
híradás, amely az eietról Búd »pestre érke­
zett, gyilkosságról szólt, de a második hiva­
talos jelentés már kétségtelenné tette, hogy 
a fiatalember maga kereste a halált. Dr. 
Kuiosa? orvosi ta láesra utazott el hazulról. 
Tüdőbajával Afrikába küldték, de nem ju­
tott el odáig. A trieszti Lloyd-társasig ha­
jója, a Helyen a mu't hónap végén útra kelt, 
kikötött huszonnégy órára a görögorsiági 
Patraszban, hogy szenet vegyen föl. Kulosár 
azzal távozott a hajóról, hogy megtekinti a 
kikötőhely nevezetességeit yátaközban be­
tért az óla való Európa kávéházba, ahol kőt 
levelei irt, aztán kinent egy félreaeö helye 
és ott revolveréből kétszer magára lőtt. 
Szörnyet halt. Egyik levelét Hevesi József 
szerkesztőnek, a másikat vidéki rokonának 
irta. Az előbbi sorokból úgy látszik, ho ry 
súlyos testi betegségét idegbaj fokozta : ül­
dözési mániában siánvedett. Azt irta ugyanis, 
hogy rettenő;es helyzetben van, egy honfi­
társa és a matrózok üldözik s mogaaarjik 
gyilkolni, ő tahit inkább a maga kezével 
oltja ki életét. Rúnájában buszoméra n 
drakmát és jelentékeny összegre szóló on- 
quet találtak, amelyet az osztrák magyar 
konzulátus visszaküldött Budapestre 8:i- 
mélyazonosságát hajójegyéből ál'apitovtk 
meg ; a jegyen ugyanis rajta vo’t, hogv dr. 
Kulosár Miklós, a Magyar Szalon dolgozó­
társa. Az életunt tehetséges és szerény mo­
dora fiatalember volt, akit nagyszámú ro­
konság gyászol.

— A Játék vége. A Cserén lakó Fe­
renci István hasonnevű kilenc esztendős fia a 
kezébe került fejszével fát faragott, miköz­
ben a mutató ujját szóteljes értelmében le 
vágta. A kórházba szállították, ahol a sze­
rencsétlenül járt fiú ujját amputálni kell.

— Csendélet a váróteremben. A deo- 
reoeni vasúti állomás 111 osztályú ut isai 
kellemetlen családi jeleneinek voltak szem 
tanúi, ö.ves Mátyás székelyuivaráalyi mi 
goló teghap este 9 órakor felesógéval együtt 
átutazott Debrecenen és a vonatra való vára­
kozásuk közben valami fölött ös)zooivód;ak.
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Ugylátszik, hogy Ötvesnek nem sikerfiit fe­
leségét a saját meggyöztdésének igaz voltá­
ról meggyfizni, miért is föllobbanásában egy 
konyhakéssel nagy káromkodások között fe­
leségének rohant, hogy megszűr ja. A többi 
u'as rémülten ugrált föl a vérfagyasztó jele­
net lát*Ara, de közbelépni senki son mert. 
Végre Vass Károly vasúti málházó megem­
berelte magát és kicsavarta a dühöngd em­
ber kezéből a konyhakést, melyet a meg­
jelent rendőrnek á>adott, ki Ötvest bekísérte.

— A halál torkában. A tengerészélet 
minden fáradtságát és veszedelmét szemlél­
teti annak a két metrói nak elbeszélése, a 
kik az algériai part mellett elsülyedt Albula 
nevű norvég gfizösrfil megmenekültek, míg 
a legénység többi tagja a vízbe veszett. Az 
egyik egy lyukas csónakon kószált a tenge­
ren s folyton m gy sereg cápa kísérte, míg 
végre egy hajó fölvette. A másik valami 
tutaj félét tákolt össze magának s négy na 
pig tartózkodott azon étien-szóraján, álmát 
fanul, míg egy amerikai gőzös, a Largo Bry, 
kihu áezla. A nélkülözés csaknem megfirji- 
tet'e már s ezenfelül a viharos tengerrel is 
meg kellett küzdenie. Megmentése után a 
kővetkező jelentésben fzámolt be az Alkua 
sorsáról:

— A hajó T/apaniból, Szicíliából indult 
u'nak 19 ffiból álló legénységgel, de vihar 
érte utói, mely a sórakomány nagy részét 
átázt:-tta, úgy, hogy a hajó oldalt fordult. 
Miután a helyzet kilátástalan volt, a kapi 
tány csónakot eresztetett a vízre s a legény­
séget abba szállíttatta. A hajó kevéssel en­
nek utána elsülyedt Mikor magamhoz tér­
tem, közelemben néhány deszkaszál úszott, 
melyeket egymáshoz kötöztem s magam mellé 
hm tarn reá egy tisztünket is, a ki azonban 
még azon éjjel meghalt. Holttestét a vízbe 
csúsztattam. A tulaj olyan mélyen járt, hogy 
folyton állni kellett, hogy a fejem a viz fe­
lett maradhasson, Három hajó ment el mel­
lettem a nélkül, hegy észrevett volna, mig 
végié a negyedik felvett.

— Tolvaj magánhivatalnok. Bleier 
Ármin magánhivatalrok tegnap a debreceni 
vonattal Budapestre érkezett. A mit or a vo­
nat berobogott a i ályaudvarra észrevette, 
hegy értékes utazóbucdéja eltűnt. Valaki 
ellopta. A főkapitányságra aki rt menni, hogy 
a feljelentést megtegye. A miktr a csömöii 
úti villamos megállt hoz ért, észrevett egy 
(csorgó fiatal emtert, a kin éppen olyan 
bunda volt, mint az övé A fiatal emberhez 
lépett és rászólt:

— Honnan vei te ezt a bundát 1
A fiatal ember zavarba jött éa el akirt 

fűlni, Bleier megragadta a sarját és a fiatal 
embert átadta egy rendőrnek. Ez bevitte a 
főkapi ánySágra, a hol megállapították, hogy 
a fiatal emberen levő 'evő bunda Bleieré. A 
fiatal ember azt monbotts, hogy Fáy Ferenc 
■ neve és 80 ő.es magánhivatalnok. A rend­
őrség letartóztatta.

x Magyar ember nem hasinál mást, 
csak a tires Hajdúsági pedrőt, mely 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között Hatása gyors 
és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
léréit utánvéttel búrmentve küldza készítő 
Grósz Nagy Ferenci gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth- utca.

x A Népsegélyző Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac utca 42. sz. a. Lam- 
preoht-palota földszint az udvarban.

Német sajtó a magyar válságról.
Berlin, feb. 8, A Vossisehe Zei­

tung mai vezércikkében a magyar vál­
sággal foglalkozik, természetesen né­
met szemüvegve át nézve a helyzetet. 
Elitéli a koalíciót azért, mert a válasz­
tások után, amikor többségbe jutott 
nem vette át a kormányzást. A mos­
tani bécsi elutasításnak is ezt hozza fel 
okéul. Végül tanácsot ad a magyar koa­
líciónak, hogy minden áron vegye át 
a kormányzást, mert csak azáltal tudja 
megvalósítani a nemzet követelményeit.

Közgazdaság.
UJ miniszteri tanácsosok, A király 

f. hó 4 én kelt elhatározásával a földmive- 
lésügyi minisztérium két osztálvtanácsr sá 
nak, Forster Kálmánnak és gróf Szapáry 
Péternek a miniszteri tanácsosi óimét ado­
mányozta. Forster Kálmán a mezőgazdasági 
szakoktatás ügyérek vezetője már hosszabb 
idő óta is ezen a téren végzett hasznos 
munkát és szerzett igazi érdemeket. Gróf 
Szapáry Péter az országos lótenyésztés fej­
lesztésében vett tevékeny részt.

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, február 8- 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
(elüli sulykát) 132—133 fillérig, öreg közép (p*. 
oatiat B0O-400 tigt-lg terjedő súlyban) 136-138 
illírig. Fiatal nehéz (péronkint 820 kgrammonfelr. 
iilyban) 138—140 fillérig, Fiatal közép (pironkbi 
229 230 kilogrammig terjedő súlyban) 186—187 
Ulérlg. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogramm:: 
erjedő súlyban) 186—187 fillérig. — D. Htgyír 
<«« ds 11: Nehéz (páronkint 280 kilogramme 
dal teltül súlyban) ——— fillérig. Közép (páron 
klet KO—230 kilogramm súlyban)------fillérig. Kön­
nyű péronkint 240 kilogrammig terjedő «olybát, 
——— fillérig, — II. Szerbiai: Nehéz pí- 
oakhtt 260 kilogrammon ielűli súlyban 186 — • 87 

1 llérig. Közép (péronkint 240—980 kilogramm^ 
-rj* 36 súlyban) 186—186 fillérig. Könnyű páron 

•:>»t 249 diagrammig terjedő súlyban) 132 -184 
Hitéig. IV. Romániai eredeti (Stachl)) 
lahés (péronkint 240 kilogrammon ielűli súlyba; •
----------- fillérig. Könnyű (péronkint 940 kilogran
•ítg terjedő súlyban)-------- fillérig. V. Szerbi»
iahés (péronkint 260 kilogrammon felüli súlyba,”)
----------  fillérig. Közép (páronkint 3<0—2f0 HL
roaunlg terjedő aulyban)------------fillérig. Könny:

-itraitiu! 240 kilogrammig terjedő súlyba;
----------- fillérig. A hízott ?«irtás flslet'rlnyxats
csöndes.

a
sem

Regény-Csarnok.
Az öreg: gasdassBoiiyr

Irta: Hayermans Herman.
Dadogni kezdett. E zel az éltes nővel 

szemben, aki már csaknem teljesen me„. 
őszült, aki az életben már annyit tűrt, s , vi 
egész bizalommal számított arra, hogy Vén- 
sógére teljesen el van látva, miután ő 
gazdája, elég botorul, nem egyezer, 
kétszer, biz'ositotta arról, hogy 
fog megnősülni, sohasem — mert 
ságát tem áldozza fel, s mert a háztartás 
gondjait nem akarja n agára vállalni, okulva 
testvére példáján, kinek feleségről éa hat 
gyermekről kell gondoskodnia. Ezzel az él­
tes nővel szemben, ki egy szót sem szólt 
aki, mintha villám tujtolta volna, ült ott 
oly kifejezéssel szemeiben, mintha a világon 
mi sem maradt volna meg részére, — 
néma bánattal szemében minen okoskodását 
minden előre elkészített szép beszédét el 
felejtette

Mint egy iskolás gyermek, aki elfő 
gulva és remegve áll tanítója előtt, ült 
le újra éa izgatottan dobbantott a lábával.

Ä nő fáradtan állt fel.
— És mikor akarja, hogy . . .
— Nem . . . nem . . . nem akarok 

semmit, — szólt haragosan, sajátságosán 
felizgatva a leány alázatos szavaitól. — Ül­
jön le még egyszer, — tette hozzá nehezen 
palástolt nyugtalansággal; — ha nem mondja 
is, mégis nagyon jól tudom, hogy mit akar 
mondani. Tudom, hogy bolond óráimban 
m m egyszer megigórtem önnek, hogy nem 
fogok megnősülni.

(Folyt, köv.)

''Egyedüli gőzbntorgyár
Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
tányosabban kaphatók.

KILLER EPE
es. is kir. idvirl szállító.

^Debrecen, Főtér. #

Az órmellóki takarékpénztár 1906. évi febr. hó 18-án délelőtt 9 órakor 
Székely hídon, a takarékpénztár üzlethelyiségében

XXXHI-ik rendes közgyűlését
tartja, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyal:

TÁVIRATOK.
Andr&ssy a felségjogokról.
Budapest, február 8. Gróf Aud­

rey Gyula ma fogadta dr. Singer 
Zsigmondot a Neue Freie Presse buda­
pesti levelezőjét, aki előtt fejtegette a 
felségjogokat és konstatálta, hogy min­
den egyes felségjog kormányzási tény, 
melynek végrehajtó hatalma a felelős 
kormány. Beszélt még Andrássy az 
1848 évi törvényekről s a koalíció fel­
fogásáról.

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. Az 1905 ik évi zárszámadás és mérleg előterjesztése és a tiszta nyere­

mény megállapítása.
3. 1510 korona 96 fill, értékű követelés leírása.
4. A tiszta nyereség felosztása.
5. A jótékony célokra szolgáló összeg felosztása.
6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes választása.

Figyelmeztetés.
1. A közgyűlésen szavazataikat csak azok a részvényesek érvényesíthetik, kik sa­

ját neveikre szóló és a közgyűlést legalább 30 nappal megelőzőleg neveikre átirt részvényei­
det személyesen, vagy meghatalmazott részvényes társaik által a közgyűlés megnyitása előtt 
az igazoló bizottságnak bemutatják.

2. Az óvi mérleg és az erre vonatkozó iratok az intézet helyiségében az üzleti órák 
alatt megtekinthetők

Az Igazgatóság.
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dbbreczen

1906. Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek: 
Christalin, Rádium, Pongenette, Tafft-Messaline, 
- ----- Lionnaise divatos báil színekben. .....—

Sgyea beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip­
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztyük, 
fehér és szrnes áttört harisnyák nagy választékban, 
===== olcsó szabót árakhoz. ------- —

SZABÓ LAJOS FIAI
——'{fv&gzon, divat és szőnyegArnhásaifc «g—

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

5 korona és több napikereset.
Házimimfea-kötőflép- társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell előkészültség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Házimunka- kötőgép társaság

Thomas H. Whitlick és Tsa.
Prága, Petersplatz 7—25.

Budapest, IV. Hava» utca 3—25 sz.

Bürkopp-varrógépek
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp os Társa
Gráz. Szétküldés! raktár: Béoa.

5Dr. Politzer Sanafóriuma
£3 víasgyógyittfézefe, ...

Nagyvárad, “itlágyi Dezső-u. 7. sz.
Egész éven át nyitva. ....... ................ —

$ Fi

I

{htógágiliig eqgedélgezett végkiámlás
Üzletem telje» feloaslatáia miatt

az összes raktáron levő árukészletet * 
(diszmüvek, bőr áruk, acél áruk, utazási y 
cikkek, fóré divat stb.

beszerzési áron alól
árusítom ki.

Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. 
vevő közönség figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel

Borsos Keita
DEBRECEN, Városháza.

Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány für­
dők, torrilég kezelés, Vibratios massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiók.

Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj. Edző eljárások. Iz lltl 
és Izem csíznél forró légkezeléssel bámilatos gyógyeredmények. — Kitűnő ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás ós ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet 

Felvilágosítással szívesen szolgál:
Dr. POLITZER JüKAB, az intézet tulajdonost; óz vezetője.

Az
*«

99
iíí

legelterjedtebb és legrégibb élolap.

49. évfolyam. legjelen minden csütörtökön.
Művé «lesen illusztrált adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap 

Előfizetési árai V« évre 4 korona.
Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják,

ha általunk rendelik meg az „Üstököst“, vagy egy oimszallagot beküldenek
a szerkesztőség és kiadóhivatal elmére:

BUDAPEST, VI. kerület, Desseffy-utca 26. szám.
Utalványok igy oimzendők : ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

>ja újév után a „Jókai 25 regenye modern kiadás 
ban“ o:-nü illuutrált diszke'.etet. (Egy album Pál Hugó illusztrációival.)Ajándék- ^*n<*en el5^z?.t6 me:

Utolsó i@lMváa.
i Csak Febriár hd végéig tart! v3F Ez a ritka kedveid alkaton 1 ♦

ülsM felouhfe. 4 *(p'
Az 6„zes raktáron lev», ,„b,iveteket, b.ous é, r;,hMel,™ke, ll,ti„tokat vá,ro„ és feltérnenta^., 
csipkét, szallagot és harisnya cikket - pT F É L A R B AN 1. ELÁRUSÍTOM.^

Berendeeés eladói ----------------- Üzlethelyiség kiadó! j,

DEBBEOZEHBEN, PIIO-UTOAJJ BIKA-BZÁLODA MELLETT,

I

I
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tndakoiódásekra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

r"wwW5iw~

„DEBRECZEN“
szerkesztőségének

<6e
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

Levelezés.
Melyik

eeép varróloányka ismer­
kedne meg Intelligenz fla- 
tal emberrel, kit színház­
ba vinnék és állandóan 
támogatnék. Teljes cimti 
leveleket,Bohém élet* alat 
a kiadóba kérek.

Eladás.
Olcsó bor I

tisz'án kezelt faj borok 
hapkaték MERÜLI FE­
RENC nél Füvészkert-u. 
14- 1 liter Ezerjó 25 kr. 
Rizlktg 26 kr. Ezerjó Ó 
20 kr. Rizling 40 kr. — 
1 K. törm. csokoládé 90 
kr. 100 K. száraz c»er- 
tölgyfa 1 frt. haza 
szállítva. Telefon 874. 
Bor 5 é» 10 l.leres ballo­
nokban is kapható.

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 ez.

Kiadó bolt
és lakás Csapó-utca 38 
szám alatt.

Közönséges
csomag posta könyv fél- 
irban kapható a káadóhi- 
•atalban. Csapó u. 10 •*

„Tiszti szivarka hüvely"
valódi Egyptomi „Verge 
egészségi papírból" min­
den darab be szőtt nico- 
tin fogóval ellátva csakis 
Merkll-nti kapható Fűrész- 
kert u 14 Telefon 374 
mert ott van a világhírű 
„Progress" egészségi hü­
vely gyár főraktára s — 
csak ott kaph dó Í00 db 
„Tiszti“ hüvely 10 Rá- 
kócsy 14 Ambre 12 — 
Kling 08 kr.

Regéiyik, diszmOvek
mindennemű könyvek uj 
és használt állapotban 
potom áron kaphatók 
Harmathy könyvkereske­
désében Füvészkert-u. 13. 
Régiségek megvéteitnek. 
Könyvek részlet fizetésre 
is kaphatók. Telefon, 374.

Jó forgalmú
haljon füszcrüzlet toljca 
felszerelő sei más válftlat 
miatt kiadó. A berende­
zés és folszcrófl a házi 
gazdájé. Szoba, konyha, 
pince, fáskamra és bolt- 
helység 15 írt egy hóra, 
Cim a kiadóhivatalban.

Ssép irton
leány, ki a könnjvollée- 
ben és irodai munkálatok­
ban teljes jártassággal bir, 
magyobb irodába ajánlko­
zik. Szívesen dolgozik 
egy hónapig díjtalanul. 
Leveleket ,Szépírás“ je­
lige alatt a kiadóhivatal 
továbbit.

Lakást keresek.
május 1-re 4 szoba, elő 
szoba, melltk helyiségek, 
száráz, világos, fent kony­
ha, gizvilágitással, Cim 
a kiadóhivatalban.

Meggyőződhet
áruink versenyképességéről, mert kőtésszerüleg megvettünk a

legnagyobb vászonszövőgyárak
egyikétől ÍOOOO vég 30 vő fős legkitűnőbb ‘minőségű vásznat, 
teliát pzállithatunk minden magánfogyasztónak és viszont elárusítónak

. . 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
84 6 10

legelsőrendü rumburgit .... 
legfinomabb battlsztvásznat . .
eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

—Jiteg nem felelő áruért a pénz visszaadafik. —-
Senki el ne mulaazsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat 1

3V05LX-.E3FL Egyed.
Hungária Fászonápuház

Budapest V. Váoi-körut 36. ——■■■—

JK Jlichfer-féle horgony-
KöépitőszB^réqge^
az egyedüli foglalkozási Játék a melyei a gyermekek 
mindig szirom játszanak. Egyig játékszer sem
oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint as elpusz­
títhatatlan Horgony-Kőépitőszekrény, mely min­
den egyes kiegészitőszekrénynyel tanulságosab­
bá és a gyermekre nézve kedveltebbé vilik. 
Néhány év óta minden egyel Horgony-Kőépi­

tőszekrény a gyorsan ►edvejltté vált ,

horgony jüdépitőszekrények
■ I!.- I. V jt -i

által is lorvezerrien kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen 
szekrény beszerzése után pompás vashidakat is felállíthatnak.

Hagy mindenkora gyermek seámára egy megfelelő szekrényt 
8 könnye- és biztosan kiálasztliassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes 

kőébilőszekrőry árjegyzéket, mely kívánatra ingyen beküldetik és számos építési minta- 
óh foiottp érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Richter-féle Horgony Kőópitöszekrény ek ős Horgony Hidópitőssekrények, 
valamint a Horgony-Mozaik- és egyéb felette érdekes rakást-Játékok minden fi­
nomabb iátékszerthletbcn 75 fillértől, 1.60, 3 koronáig Ó6 magasabb .áron kaphatók. A 
sok utánzat miitt azonban b- vásárláskor igen óvstossk legyünk és minden egyes szekrényt 
« hires Horgony“ gyátijegy nélkül fl»t hamisitvánf visszautasítsunk; mert oktalan vdlna jó pénzt 
.nv iítiktaiM kuiiMMiit kidobni A ki zenekedvelő, az kérjen még árjegyzéket a hires operator zenélimütikröl és bisziligépikr«.

Riehter F, Ad. és Társa. ”
WSm \; kir. udvari és kamarai szálitók, BÉ08,

‘ 1 ‘ Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIII|1 (Hietzing).
Budoletadt, Nűrberg Olten (Svájc), RottSfdail, Szt,-Plttttár,H8W, YOft-

I «UMOTMC

Cs pke maradékok
felárban.

€gész Pebrccei) nézete Szlllagmaradákok
félárban

------------------------- az, hogy »

Vigyázzi Löwy F. cégnél. mílre festett ^raüat
röföe és női eivat áruháza, Debrecen Piao-u. 24. az.

Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, úgy rumburgi vásznakat, mint mindenféle 
damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és bútor kelméket.

Saját készítésű Paplanom a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék van raktáron; legújabb:

1 mtr. Rádium 120 omt. széles 
1 mtr. Chrietaltn 120 omt. széles

frt. 2 60. 1 mtr. 80 omt. széles Batlezt
frt. 1.75. 1 mtr. 120 omt. széles Batisst

36.
50.

38. 46. 
56. 65.

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.
1 drb. selyem színházi Blous (divatos) 5.75. — ugyanolyan hímzett elejti 7.60 kr.

Meny asszonyok!!! csakis itten
_______ +/ ... -mr-iir **------------------------------- i ■MMiM^winaftFrwn umm um ■ m, uiwvima

Debrecen, nyomatott László Józs f könyvnyomdájában.


